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Ζαχαρίας Καψαλάκης                        Μεσαρά  26 Σεπτεμβρίου 2011 
Αιρετός ΠΥΣΠΕ  Ηρακλείου  

Email:  zkapsala@otenet.gr 

    
2222οοοο Ενηµερωτικό  Ενηµερωτικό  Ενηµερωτικό  Ενηµερωτικό ΣεπτεµβρίουΣεπτεµβρίουΣεπτεµβρίουΣεπτεµβρίου  2011  2011  2011  2011    

(Ενηµερωτικό (Ενηµερωτικό (Ενηµερωτικό (Ενηµερωτικό 22222222οοοο     έτους 2011) έτους 2011) έτους 2011) έτους 2011)    

Αγαπητοί ΣυνάδελφοιΑγαπητοί ΣυνάδελφοιΑγαπητοί ΣυνάδελφοιΑγαπητοί Συνάδελφοι    
Θέμα : Εκτός ελέγχου η κατάσταση στο Ηράκλειο… 

Τεράστια τα κενά στο Νομό – Κλειστά σχολεία και τμήματα… 
Μια ύστατη προσπάθεια και μια νέα πρόταση για να λειτουργήσουν τα σχολεία μας… 

 
Σχολεία κλειστά, σχολεία με δανεικούς εκπαιδευτικούς, σχολεία με κλειστά ολοήμερα, σχολεία 

με πληθωρικά τμήματα, σχολεία χωρίς χρήματα, σχολεία 

χωρίς ειδικότητες, σχολεία χωρίς βιβλία, σχολεία με κλειστά 

τμήματα ένταξης…  Αυτή είναι η εικόνα της εκπαίδευσης 

σήμερα στο Ηράκλειο, μια εικόνα αποκαρδιωτική, που όμως 

έχει πλέον πολιτικές διαστάσεις και ευθύνες, καθώς ο Νομός 

Ηρακλείου  είναι ο μόνος Νομός της Κρήτης με αυτό το εύρος 

των κενών και των προβλημάτων! 

Υπάρχουν ευθύνες; Βεβαίως και υπάρχουν και αυτοί 

που πρέπει να τις αναλάβουν ασχολούνται με το να  

συγγράφουν χαιρετισμούς υστεροφημίας… 

Υπάρχουν ευθύνες των Βουλευτών του Νομού, που 

ανέχτηκαν μια φάση υπεράριθμων διορισμών στην εκλογική περιφέρεια της κ. 

Διαμαντοπούλου (Α΄ Αθήνας) και μια φάση αποκλειστικών διορισμών στην εκλογική 

περιφέρεια της κ. Χριστοφιλοπούλου (υπόλοιπο Αττικής), ενώ ανέχονται παραπαίοντα 

εκπαιδευτικά το νομό τους… 

Υπάρχουν συνδικαλιστικές ευθύνες, καθώς οι Σύλλογοι Εκπαιδευτικών Π. Ε. του Νομού 

Ηρακλείου, δεν πιέζουν όσο πρέπει την κατάσταση και δεν αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες για 

να λυθεί το πρόβλημα… 

Υπάρχουν ευθύνες των Δημάρχων του Νομού, που παρακολουθούν ως απλοί θεατές τα 

τεκταινόμενα στα σχολεία των Δήμων τους, χωρίς να παρεμβαίνουν… 

Ως μια ύστατη προσπάθεια – δεν ξέρω πλέον τι άλλο να κάνω – έστειλα χθες μια 

επιστολή σε όλους τους εμπλεκόμενους για ανάληψη από κοινού δράσης, με επίσκεψη στο 

Υπουργείο Παιδείας και άσκηση πίεσης για την εξεύρεση λύσης… 

Η επιστολή έχει ως αποδέκτες: Τους τρεις Συλλόγους του Ν. Ηρακλείου, τη ΔΟΕ, τους 

αιρετούς του ΚΥΣΠΕ, τους Βουλευτές και τους Δημάρχους του Νομού… 

Συγκεκριμένα αναφέρω: 

«ΠΡΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΕΚΠ/ΚΩΝ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ – ΔΟΕ – ΑΙΡΕΤΟΥΣ ΚΥΣΠΕ 

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ – ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Θέµα: Τεράστια κενά στα σχολείαΘέµα: Τεράστια κενά στα σχολείαΘέµα: Τεράστια κενά στα σχολείαΘέµα: Τεράστια κενά στα σχολεία    
της Ατης Ατης Ατης Α/θµιας του Νοµού Ηρακλείου /θµιας του Νοµού Ηρακλείου /θµιας του Νοµού Ηρακλείου /θµιας του Νοµού Ηρακλείου –––– Επιτέλους κάντε κάτι… Επιτέλους κάντε κάτι… Επιτέλους κάντε κάτι… Επιτέλους κάντε κάτι…    

 

Αξιότιµοι κύριοι και κυρίεςΑξιότιµοι κύριοι και κυρίεςΑξιότιµοι κύριοι και κυρίεςΑξιότιµοι κύριοι και κυρίες    
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 Με την επιστολή μου αυτή, 25 μέρες μετά την έναρξη του σχολικού έτους και δυο 

βδομάδες μετά τον αγιασμό, τα περισσότερα σχολεία του Νομού μας υπολειτουργούν, ενώ 

υπάρχουν ακόμα και κλειστά σχολεία… 

 Τα κενά είναι τεράστια… Οι δάσκαλοι που απουσιάζουν αγγίζουν τους 90 και οι 

νηπιαγωγοί τους 60. Χρειαζόμαστε ακόμα 35 εκπαιδευτικούς αγγλικής γλώσσας, 40 γυμναστές, 

20 πληροφορικής, 40 δασκάλους για παράλληλη στήριξη και 8 νηπιαγωγούς και 10 δασκάλους 

και νηπιαγωγούς ειδικής αγωγής για τμήματα ένταξης και ειδικά σχολεία. 

 Να σημειώσω ότι:  

• Κλειστά είναι από την αρχή του σχολικού έτους το νηπιαγωγείο Βοριζίων, το 

νηπιαγωγείο Σοκαρά, το σχολείο Κωφών και Βαρηκόων της Μεσαράς και το Ειδικό 

Νηπιαγωγείο Πόμπιας.  

• Με εκ περιτροπής εκπαιδευτικούς γίνεται «μάθημα» σε πολλά δημοτικά σχολεία και 

νηπιαγωγεία (Δ. Σ. Βοριζίων, νηπιαγωγείο Καστρί Βιάννου, νηπιαγωγείο Αμιρών 

Βιάννου κ.α).  

• Με πάρα πολλά κενά λειτουργούν πολλά σχολεία της υπαίθρου (3ο Τυμπακίου 4 κενά, 

1ο Τυμπακίου 3 κενά, Πύργου 3 κενά κ.α).  

• Σχεδόν όλα τα τμήματα ένταξης της Μεσαράς είναι κλειστά  με πολλούς μαθητές να μην 

μπορούν να συμμετάσχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία (Γέργερης, Ζαρού, 

Καπαριανών, 2ο Μοιρών, 1ο και 3ο Τυμπακίου, Βοριζίων, Ασημίου…). 

• Τα Ειδικά σχολεία, Νηπιαγωγεία και ΕΕΕΕΚ του Νομού Ηρακλείου είτε υπολειτουργούν, 

είτε είναι κλειστά, καθώς έχουν δοθεί ελάχιστες πιστώσεις για ειδικό επιστημονικό και 

βοηθητικό προσωπικό, με αποτέλεσμα να μπαίνει σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών 

των σχολείων αυτών. 

• Ζήτησε ο Νομός 55 παράλληλες στηρίξεις (δασκάλους) και πήρε 15 και καμιά 

νηπιαγωγών ενώ υπήρχαν 8 αιτήματα… Τη στιγμή που σε άλλους νομούς με το ¼ των 

μαθητών μας και των αιτημάτων τους  διορίστηκαν πολύ περισσότεροι εκπαιδευτικοί! 

• Το 90% των ολοήμερων τμημάτων δεν λειτουργεί και το 10% που έχει ξεκινήσει 

υπολειτουργεί, ενώ η ύπαιθρος έχει απογυμνωθεί από ολοήμερα τμήματα… 

• Συνάδελφοι μας αποσπασμένοι σε άλλους Νομούς, είτε αποσπασμένοι εντός του 

Νομού είναι σε ομηρία, καθώς λόγω έλλειψης συναδέλφων που θα τους 

αντικαταστήσουν δεν μπορούν να φύγουν…. 

• Συνάδελφοί μας που έχουν επιλεγεί για να στελεχώσουν Τμήματα Ένταξης, παραμένουν 

στις τάξεις τους, καθώς δεν υπάρχουν αντικαταστάτες… 

• Τα Ειδικά σχολεία καλούνται να κάνουν έναρξη της σχολικής χρονιάς με ελάχιστους 

συναδέλφους από το Επιστημονικό και Βοηθητικό Προσωπικό! 
    

Αξιότιµοι κύριοι και κυρίεςΑξιότιµοι κύριοι και κυρίεςΑξιότιµοι κύριοι και κυρίεςΑξιότιµοι κύριοι και κυρίες    
    

- Επειδή ο κόμπος έφτασε στο χτένι και η αντοχή όλων μας έχει φτάσει στα όρια της… 

- Επειδή ο Νομός Ηρακλείου για μια ακόμη χρονιά είναι ουραγός πανελλαδικά σε 

προσλήψεις προσωπικού, σε αντιστοιχία με τις ανάγκες του… 

- Επειδή ο Νομός Ηρακλείου για μια ακόμη χρονιά είναι πρωτοπόρος στα κενά και στις 

ανάγκες... 

- Επειδή οι υπόλοιποι Νομοί της Κρήτης έχουν καλύψει σχεδόν στο σύνολό τους τις 

ανάγκες τους (και είναι προς τιμήν τους)… 

- Επειδή ο διορισμένος Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κρήτης αδυνατεί να 

δώσει λύση στα οξυμένα προβλήματα του Νομού Ηρακλείου… 
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Κάνω έκκληση…Κάνω έκκληση…Κάνω έκκληση…Κάνω έκκληση…    
    

 Με πρωτοβουλία των τριών  Συλλόγων του Νομού Ηρακλείου να γίνει συνάντηση με 

τους αιρετούς εκπροσώπους του Νομού και αντιπροσωπεία απ’ όλους να επισκεφτεί το 

Υπουργείο Παιδείας και να συναντηθεί με την Υπουργό για τα καυτά θέματα που προανέφερα, 

με τη συνδρομή της ΔΟΕ και των αιρετών του ΚΥΣΠΕ… 

Πιστεύω ότι τα παιδιά μας, τα παιδιά του Ηρακλείου, είναι μαθητές με ίσα δικαιώματα, 

ίσες ευκαιρίες στη μάθηση και στη γνώση… 

 Καταλαβαίνω τις οικονομικές δυσκολίες που περνά ο τόπος μας, αλλά δεν μπορεί ο 

Νομός Ηρακλείου να είναι ο μόνος συνεχώς ριγμένος… 

 Περιμένω τις ενέργειές σας! Κάντε κάτι επιτέλους!» 

Με συναδελφικούς χαιρετισµούς            Με συναδελφικούς χαιρετισµούς            Με συναδελφικούς χαιρετισµούς            Με συναδελφικούς χαιρετισµούς                 
 Ζαχαρίας ΚαψαλάκηςΖαχαρίας ΚαψαλάκηςΖαχαρίας ΚαψαλάκηςΖαχαρίας Καψαλάκης    

Αιρετός ΑΠΥΣΠΕ ΚρήτηςΑιρετός ΑΠΥΣΠΕ ΚρήτηςΑιρετός ΑΠΥΣΠΕ ΚρήτηςΑιρετός ΑΠΥΣΠΕ Κρήτης    
Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν την ενημέρωση που στέλνω στα σχολεία 

στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (και τους καλοκαιρινούς μήνες), μπορούν να 

μου το στείλουν μήνυμα στο:  zkapsala@otenet.gr – Επίσης έχω σελίδα στο Facebook (το όνομά 

μου με ελληνικούς χαρακτήρες ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΚΑΨΑΛΑΚΗΣ, αλλά μόνο για εγγραφές, καθώς έχει 

γεμίσει) για άμεση καθημερινή ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων. Όποια σχολεία ή 

συνάδελφοι, δεν επιθυμούν να λαμβάνουν πλέον ενημερωτικά μου, να με ενημερώσουν… 

 
 


